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Ata da 532§ Reunião da Egrégia Congregação da
Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais

Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro do ano de 2018 (dois mil e dezoito), segunda- 
feira, às 14 (catorze) horas, na Sala de Reuniões da Congregação, realizou-se a 532a Reunião 
da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade 
Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Bruno Pinheiro Wanderley Reis, 
Vice-Diretor da Faculdade, com a presença dos seguintes membros: professores Maria 
Jacqueline Rodet, Chefe do Departamento de Antropologia e Arqueologia; Cláudia Feres 
Faria, Subchefe do Departamento de Ciência Política; Vanessa Cardozo Brandão, Subchefe 
do Departamento de Comunicação Social; Rodrigo Antônio de Paiva Duarte, Decano do 
Departamento de Filosofia; José Newton Coelho Meneses, Chefe do Departamento de 
História; Gilson de Paulo Moreira Iannini, Subchefe do Departamento de Psicologia; Cláudio 
Santiago Dias Júnior, Chefe do Departamento de Sociologia; Danielle Cireno Fernandes, 
Coordenadora do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas - CICH; Ana Flávia Moreira 
Santos, Subcoordenadora do Curso de Antropologia; Carlos Roberto Horta, Coordenador do 
Curso de Ciências Sociais; Ely Bergo de Carvalho, Coordenador do Curso de Ciências 
Socioambientais; Fábia Pereira Lima, Coordenadora dos Cursos de Comunicação Social; 
Joãosinho Beckenkamp, Subcoordenador do Curso de Filosofia; Telma Maria Gonçalves 
Menicucci, Coordenadora do Curso de Gestão Pública; Luiz Duarte Haele Amaut, 
Coordenador do Curso de História; Laura Cristina Eiras Coelho Soares, Subcoordenadora do 
Curso de Psicologia; Eduardo Viana Vargas, Decano do Programa de Pós-Graduação em 
Antropologia; Ricardo Fabrino Mendonça, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Ciência Política; Carlos Magno Camargos Mendonça, Coordenador do Programa de Pós-/ 
Graduação em Comunicação Social; Patrícia Kauark Leite, Coordenadora do Programa de 
Pós-Graduação em Filosofia; Douglas Attila Marcelino, Coordenador do Programa de Pós- 
Graduação em História; Carmen Elvira Flores-Mendoza Prado, Coordenadora do Programa de 
Pós-Graduação em Psicologia; Maycoln Leoni Martins Teodoro, Coordenador do Programa 
de Pós-Graduação em Psicologia - Cognição e Comportamento; Delba Teixeira Rodrigues 
Barros, Representante Docente; Vilma Carvalho de Souza, Representante dos Servidores 
Técnico-Administrativos; Paulo Vitor Pinto de Oliveira, Representante dos Servidores 
Técnico-Administrativos, Solange Angélica Rodrigues do Amaral Ribeiro, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos, Janaína Mara Soares Ferreira, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos. Ausências justificadas: Anita Yumi Kawasaki, 
representante discente; Roberto César da Silva Reis, representante discente; Carolina dos 
Santos Abreu, representante discente; Gabriel Lopo Silva Ramos, representante discente, 
Alexia Maria Nascimento, representante discente; Marina Morena Silva Carmo, representante 
discente. Ausências não justificadas: professor Renan Springer de Freitas, Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Sociologia. Constatado o quorum regimental, 20 (vinte) 
presenças, a sessão foi instalada pelo senhor presidente. ORDEM DO DIA: 1) Homologação 
dos pareceres finais dos concursos para professor adjunto do Departamento de 
Comunicação Social. Os concursos foram realizados durante o período de 18 a 23 de 
dezembro de 2017 para as áreas de “Comunicação Organizacional e Relações Públicas: 
abordagens contemporâneas” e de “Processos Jornalísticos: linguagens e formatos”, 
anunciados através dos editais 567 e 569, respectivamente, ambos publicados no dia 19 de 
setembro de 2017. Convidada, a professora Vanessa Cardozo Brandão, subchefe do 
Departamento de Comunicação Social, fez a leitura dos pareceres emitidos pelas respectivas 
comissões examinadoras dos concursos. Submetidos ao escrutínio desta Congregação, os 
pareceres foram homologados sem qualquer ressalva. Sobre este item foi elaborada uma ata
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extraordinária para composição do processo encaminhado à Comissão Permanente de Pessoal 
Docente - CPPD. 2. Homologação do pedido de redistribuição de vaga docente no 
Departamento de Filosofia. A Assembléia do Departamento de Filosofia decidiu adotar a 
forma de redistribuição, a alocação da vaga para professor adjunto em regime de dedicação 
exclusiva concedida pelo CEPE ao Departamento. Esta modalidade está prevista na Lei 
7.662/1988 e na Instrução Normativa 211/88 da Secretaria de Administração Pública da 
Presidência da República. O Departamento deseja acolher o professor Walter Romero Menon 
Júnior, do Departamento de Filosofia da Universidade Federal do Paraná e que atua nas áreas 
de Estudos de Filosofia Moderna e Contemporânea, Filosofia da Arte, Filosofia da Técnica, 
com ênfase na relação entre estética, teoria da linguagem, filosofia, teoria do conhecimento e 
relação entre estética e política, perfil adequado para suprir carência constatada no 
Departamento de Filosofia da Fafich. Da Comissão instituída para arguir o professor Walter 
participaram os professores doutores Antônio Mariano Nogueira Coelho, Telma de Souza 
Birchal, ambos lotados no Departamento de Filosofia da Fafich, e Rachel Cecília de Oliveira 
Costa, da Escola Guignard da Universidade do Estado de Minas Gerais. A Comissão apontou 
“de forma conclusiva e positiva (...) a adequação do professor Walter às necessidades do 
Departamento de Filosofia da Fafich-ÚFMG”. Um amplo debate seguiu-se à apresentação 
deste assunto, que ao final foi aprovado por 26 (vinte e seis) votos favoráveis, 2 (dois) votos 
contrários e 1 (uma) abstenção. Sobre este item foi também elaborada uma ata extraordinária 
para composição do processo encaminhado à Comissão Permanente de Pessoal Docente - 
CPPD. 3. Informes sobre o funcionamento dos colegiados de graduação e de pós- 
graduação. O presidente da sessão informou que a Central de Atendimento da Graduação 
está em funcionamento desde o dia 13 de dezembro de 2017 e que central análoga para a pós- 
graduação está em vias de implementação. A representante dos servidores técnico^, 
administrativos Janaína Mara informou que irá convidar todas as chefias de setores já 
contemplados com a jornada de 30 (trinta) horas semanais para prestar mais informações e 
fazer com que a Fafich funcione da melhor forma possível. O representante técnico- 
administrativo Paulo Vitor Pinto de Oliveira informou que o atendimento aos alunos está 
sendo mudado com a central de atendimento e que as secretarias dos colegiados continuam 
funcionando e todos os que procuram a Central têm dado um feedback muito positivo. 
Durante o período de férias o atendimento externo ocorre de 7 às 19 horas, como determinado 
pela Reitoria. Lembrou a todos que a Central de Atendimento funciona de segunda a sexta de 
8 às 22 horas. Convidou a todos para ver o funcionamento da Central e a participarem juntos 
desta transformação na Fafich. Acha importante reunir todos os coordenadores para alinhar 
possíveis pendências. Janaína Mara esclarece que a Central atende a todos os cursos. 
Qualquer secretário de graduação está apto a atender alunos de todos os cursos da Fafich. A 
representante dos servidores técnico-administrativos Elaine Martins, falando pela Pós- 
Graduação, informou que o setor de ainda não está em funcionamento em virtude de reforma 
e adequação ainda em andamento. Estão também padronizando suas rotinas com a perspectiva 
de evitar ruídos ou questionamentos. Uma vez instalada a Central de Atendimento, as 
Secretarias dos Programas de Pós-Graduação não ficarão abertas ao atendimento público. Irão 
atender as atividades internas, como atendimento às respectivas coordenações, compra de 
passagens, organização de reuniões etc. O professor Bruno Reis reiterou que a jornada de 
trinta horas semanais é política da Universidade e o feedback tem sido favorável. A Reitoria 
ainda não tem uma avaliação formal e, por enquanto, a repercussão é positiva. Além do 
atendimento prestado aos estudantes até às 22 horas, a colaboração entre pessoal lotado em 
diferentes secretarias significa uma oportunidade muito boa para fixação de rotinas e 
padronização dos procedimentos. A professora Telma Menicucci manifestou preocupação 
com a falta de comunicação aos coordenadores sobre procedimentos dos quais os
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coordenadores são responsáveis. A professora reafirmou a defesa da jornada de 30 horas para 
os servidores técnico-administrativos mas demonstrou preocupação com o que esta 
experiência irá mostrar e o quanto a operação da Central irá interferir no atendimento às 
coordenações. A representante Janaína Mara esclareceu que este assunto não está sendo 
discutido. Estamos trazendo para a Congregação há um ano e meio, ponderando, apresentando 
projetos com a anuência deste Colegiado. Todos fizeram colocações, manifestaram opiniões, 
lembrando a todos que esta é uma prerrogativa da Universidade. 4. Homologação das 
decisões da Diretoria tomadas ad referendum da Congregação. Projetos: a) Curso de 
Atualização em Teoria Lacaniana, coordenado pela professora Andréa Maris Campos Guerra, 
do Departamento de Psicologia; b) Curso de Extensão ‘Agenda Brasil’, coordenado pela 
professora Heloísa Maria Murgel Starling, do Departamento de História; c) Curso de 
Extensão ‘Filosofia e Música’, coordenado pela professora Heloísa Maria Murgel Starling, do 
Departamento de História; d) Curso de Atualização ‘Violência’, coordenado pela professora 
Andréa Maris Campos Guerra, do Departamento de Psicologia; e) Curso de Atualização 
‘Conceitos fundamentais em Teoria Psicanalítica’, coordenado pela professora Cassandra 
Pereira França, do Departamento de Psicologia; f) Curso de Atualização ‘História e 
Epistemologia da Psicanálise’, coordenado pela professora Cassandra Pereira França, do 
Departamento de Psicologia. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou a sessão, e eu, José Maria Campos Lima, Secretário Geral, lavrei 
a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os membros presentes. 
Belo Horizonte, 20 de fevereiro de 2018. ___
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